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Деятельность Специальной библиотеки для слепых Республики Коми им. Луи Брайля в 2014 году была направлена на содействие социальной реабилитации и интеграции незрячих в общество, предоставление им свободного доступа к информации, обеспечение книгами доступных форматов и оказание специальных услуг.
Контрольные показатели 
Количество читателей – 878 чел.
Количество книговыдач – 35,5 тыс.
Количество посещений – 8,6 тыс.
В фонд библиотеки поступило 4,5 тыс. экз. изданий. Значительно сократилось приобретение «говорящих» книг, записанных на аудиокассетах. Всего – 604 экз. Это связано с постепенным прекращением их выпуска. Соответственно увеличилось поступление электронных «говорящих» книг (диски, флэшкарты, файлы жестких дисков) – 2291 экз. 
За отчетный год в Тифлостудии библиотеки было озвучено 3 названия книг краеведческого содержания. Кроме этого, был издан пробный выпуск дайджеста «Будь здоров», составленный по материалам периодических изданий. Брайлевский принтер и программное оборудование открыли новые возможности издательской деятельности. Шрифтом Брайля отпечатаны книги писателей Республики Коми: Куратова Ивана Алексеевича и Торопова Валерия Лаврентьевича; выполнены информационные запросы читателей на детскую художественную и учебную литературу.
В рамках проекта «Прикоснуться к слову», получившего грантовую поддержку Правления Общества М.А. Кастрена (Финляндия) в 2014 г., книга известного в Республике Коми и за ее пределами мастера гончарного дела, педагога, создателя авторской школы народных ремесел Валерия Лаврентьевича Торопова «Сказ о том, как маленький комочек глины стал Гончариком» издана в доступных форматах: тактильном, рельефно-точечном, плоско-печатном (укрупненном) и озвученном. Книга укрупненного шрифта вышла на трех языках (русском, коми, финском), украшена рисунками детей Детской школы художественного мастерства. Герои тактильной книги, которую изготовил сам Валерий Лаврентьевич, сделаны из глины, уложены в мягкий футляр и представляют из себя игрушки-свистульки. Они выделяются красочностью и мягким юмором. Играя с ними, можно читать сказку, а по мере ситуации и интереса ребенка придумывать свои сказочные истории. Сам Гончарик также изготовлен из глины в традиционном костюме финно-угорских народов. 

Результаты основной деятельности библиотеки
Приоритетным направлением социокультурной реабилитации инвалидов является просветительская и культурно-досуговая деятельность библиотеки. Основная цель данной работы – организация досуга пользователей с инвалидностью. За отчетный период проведено 349 мероприятий в т. ч.: 56 выездных, 94 информационных и 161 культурно-досуговых мероприятий. Оформлено 94 книжные тематические выставки. Все мероприятия носили комплексный характер и включали различные формы их проведения: беседы, презентации, литературно-музыкальные композиции, экскурсии, выставки, встречи, семинары, игровые и театрализованные программы и т.д. 
Актуальные тематические направления массовой работы в 2014 году: юбилейные даты писателей, поэтов и видных общественных деятелей ВОС, история родного края, патриотическое и духовно-нравственное воспитание и др. 
Приведем наиболее значительные и интересные мероприятия:
Для молодежи: Цикл мероприятий, посвященный Дню снятия блокады города Ленинграда «Голос блокадного Ленинграда»; Урок гражданственности и книжная выставка для молодежи, посвященные Дню независимости России «Горжусь тобой, моя Россия!»; Интеллектуальная игра брен-ринг, посвященная Дню российского студенчества и 205-летию со дня рождения Луи Брайля; мероприятия в «Клубе молодого избирателя» с участием членов Коми регионального отделения ВОС и сотрудников Избирательной комиссии Республики Коми; 10 тематических мероприятий, посвященных различным видам искусства в «Арт-клубе»; 4 выездных литературно-музыкальных композиций «Поэтический десант», посвященных Всемирному дню поэзии при участии самодеятельных авторов  и читателей библиотеки; Интерактивное мероприятие в рамках Года здоровья в Республике Коми «Дух в движении: из истории параолимпийских игр», «Всероссийский Олимпийский день». 
Для детей: выездные мероприятия в дошкольные организации компенсирующего вида с презентацией новой рукодельной тактильной книги «В лесу родилась ёлочка», изготовленной добровольным помощником библиотеки Шкандюк Е.Е.; выездное интерактивное мероприятие «Глиняная игрушка» в рамках проекта «Прикоснуться к слову» при участии народного мастера, руководителя Детской школы художественного мастерства, автора книги «Сказ о том, как  маленький комочек глины Гончариком стал» В.Л. Торопова; презентация новой «говорящей» книги норвежских сказок «В стране гномов и троллей» при участии учащихся Технологического лицея и студии «Успех»; интерактивные мероприятия «Как сохранить зрение». 
Продолжил свою деятельность Информационно-познавательный центр для детей-инвалидов и их родителей «Совенок». Работа в Центре велась по следующим направлениям: «Осязая мир», «Я сам», «Волшебные точки», Вместе играем – вместе читаем», «Детское чтение», «Родительские чтения», «В копилку педагога». Для индивидуальных развивающих занятий с детьми-инвалидами библиотекой были привлечены специалисты: педагог-психолог, тифлопедагог, реабилитолог. За год проведено 37 мероприятий (459 посещений).
Для всех категорий пользователей. 
Комплексные мероприятия в Духовно-просветительском центре «Возрождение души». За год было проведено 25 мероприятий: цикл «Святые заступники Руси» (беседы, посвященные св. Георгию Победоносцу и святому благоверному князю Александру Невскому, адмиралу Федору Ушакову); 6 литературно-музыкальных композиций (Поэтическая композиция на стихи русских поэтов о Рождестве Христовом; инсценировка библейских притч и рождественских историй; театрализованная литературно-музыкальная композиция «Широкая Масленица»; открытие Уголка православной литературы «Преображение» в Усть-Куломской ЦБС, приуроченное ко Дню православной книги; «Видеолектории».
Мероприятия по формированию здорового образа жизни в реабилитационном клубе «Здоровье»: тематические беседы, книжные выставки, библиографические обзоры, тренинги.
Впервые в 2014 году СБС РК им. Л. Брайля участвовала в Интерактивной выездной площадке в дни празднования Дня республики, в рамках которой были организованы: мастер-классы «Тайна Брайля» и «Дзоридз»; выставки «Республика Коми в специальных изданиях» и «Творчество без границ».
 С целью популяризации краеведческих знаний для читателей библиотека организовала автобусные экскурсии по историческим местам родного города «Сыктывкар в годы Великой Отечественной войны» и на родину великого коми поэта И.А. Куратова «Сысола литературная» с посещением дома-музея И.А.Куратова.
В период проведения республиканской социально-культурной акции «Дни белой трости в Республике Коми» с успехом прошли следующие мероприятия: флэшмоб и мастер-класс по ориентированию в пространстве с помощью трости «Белая трость», тренинг «Эффективная коммуникация». В Международный день слепых перед библиотекой была организована интерактивная площадка для жителей города Сыктывкара с вручением листовок «Берегите зрение». В профилактическом мероприятии «Внимание! Слепые пешеходы!» вместе с библиотекой работали представители УГИБДД МВД по Республике Коми, которые распространили рекламные листовки и памятки для водителей «Незрячий – тоже пешеход». Общее число участников – 323 чел. 
В «Дни белой трости», с целью пропаганды уникальной системы Брайля, как основы грамотности незрячих, прошел традиционный конкурс чтения и письма «С Брайлем по жизни», в котором приняли участие инвалиды первой и второй группы. Читатели, владеющие системой Брайля, получили подробную информацию о правилах конкурса и времени его проведения.  Предварительно были подобраны тексты различной степени сложности. Всем участникам конкурса были вручены дипломы и призы.
Большой популярностью среди здоровых школьников пользуются интерактивные мероприятия по постоянно действующей экспозиции «Мир на кончиках пальцев». За год проведено 35 экскурсий для 500 чел.  
Значительное внимание в работе библиотеки уделяется справочно-библиографическому и информационному обслуживанию читателей.
Для всех групп читателей проводилось индивидуальное, групповое и массовое информирование (по телефону, электронной почте и устно). Изготовлено и распространено 639 видов различной информации (приглашения на мероприятия, реклама об услугах, информация о новинках литературы и т.п.).
В 2014 году на индивидуальном информировании было 30 абонентов, на коллективном обслуживании – 14 групп.
Тематика информационно-библиографических мероприятий:
Дни информации: «Создание информационно-коммуникационной среды для социальной адаптации и реабилитации инвалидов по зрению», «Новое в тифлологии: по материалам специальных изданий», «Психологические особенности родителей, имеющих ребенка с ограниченными возможностями здоровья», «Система коррекционно-развивающей помощи детям с ограниченными возможностями здоровья в реабилитационных центрах», «Воспитание и обучение детей со сложным дефектом», «Здоровый образ жизни: здоровьесберегающие технологии для дошкольников» и т.д.
Час специалиста: «Коррекционно-развивающее образование в дошкольном учреждении», Обзор новой литературы по тифлологии.
Творческая лаборатория для педагогов: «Информационно-образовательные ресурсы специальной библиотеки в помощь дошкольному образованию».
Более полному и оперативному удовлетворению информационных запросов читателей способствует создание и использование электронных информационных ресурсов: сайт библиотеки, электронный каталог в АБИС OPAC-Global, информационно-правовая система Консультант Плюс Технология Проф, полнотекстовая БД книг с криптозащитой для записи на флеш-карту, сайт av3715.ru для удаленного скачивания книг в формате LKF.
Сайт библиотеки знакомит читателей с новыми поступлениями литературы, мероприятиями, проводимыми в библиотеке, с интересной информацией краеведческой направленности. Для того, чтобы сайт находился в актуальном состоянии, регулярно обновляются его разделы (Новости, Тифлотехника, Информационные ресурсы, фото мероприятий) и создаются новые: «Тактильные книги», «Независимая оценка качества», «Документы».
Объем собственных электронных ресурсов за год вырос на 1290 записей. Общий объем БД на 1 января 2015 года – 16,5 тыс. записей. 
 Специальная библиотека для слепых Республики Коми им. Луи Брайля является методическим центром для 15-ти библиотечных пунктов, открытых при муниципальных библиотеках республики. Несколько лет подряд библиотека является базой практики для студентов библиотечного отделения Колледжа культуры им. В.Т. Чисталева. Кроме того, в течение года для будущих библиотекарей республики проводятся уроки-экскурсии, для участников курсов повышения квалификации – уроки-лекции.
Сотрудники библиотеки регулярно выступают с докладами на семинарах и конференциях разного уровня, оказывают индивидуальную методическую помощь по вопросам обслуживания людей с ограниченными возможностями здоровья. Наиболее значимые методические мероприятия 2014 года: выездной семинар «Создание условий для социокультурной реабилитации людей с ограниченными возможностями в условиях муниципальной библиотеки» (Усть-Вымская ЦБС) и «Технологии информационно-библиотечного обслуживания инвалидов: нравственно-духовное возрождение личности» (Сыктывдинская ЦБС); информационно-ориентированный семинар в форме круглого стола «Формирование здорового образа жизни и профилактика вредных привычек среди инвалидов»; межрегиональная творческая лаборатория при активном участии специалиста Карельской специальной библиотеки для слепых «Изготовление и популяризация рукодельных тактильных книг для детей-инвалидов по зрению»; республиканский семинар «Здоровьесбережение и современные библиотечные технологии в обслуживании лиц с проблемами здоровья: методы и формы» и др.
Таким образом, анализ деятельности библиотеки за 2014 г. показал, что основные плановые показатели в целом выполнены. Библиотека сегодня приобрела образ значимого, позитивного, полезного учреждения для особой группы пользователей. 
