Деятельность Специальной библиотеки для слепых 
Республики Коми им. Луи Брайля за 2015 год.

Деятельность Специальной библиотеки для слепых Республики Коми им. Луи Брайля в 2015 году проходила под эгидой Года литературы и Года 70-летия Победы в Великой Отечественной войне.
Основные показатели библиотеки:
Количество читателей – 880 чел.
Количество книговыдач – 36,4 тыс.
Количество посещений – 9,7 тыс.
В фонд библиотеки поступило 3,9 тыс. экз. изданий. Количество полученных «говорящих» книг, записанных на аудиокассетах (за год всего – 404 экз.) Это связано с дальнейшим прекращением их выпуска. 
Электронных «говорящих» книг (дисков, флэшкарт, файлов жестких дисков) – 1141экз.; печатных (рельефно-точечных, рельефно-графических пособий, укрупненного шрифта, тактильных книг) – 2351 экз.
Проектная и издательская работа
За прошедший год библиотека реализовала следующие проекты:
· Проект «Краеведческий Арт-поезд – территория творчества» (Грант Главы Республики Коми); 
· «Единая вера – единая Русь Святая» (Международный грантовый конкур «Православная инициатива 2014-2015»);
· «Печать книг рельефно-точечным шрифтом» (Благотворительный фонд «Со-единение»);
· Участие в качестве партнера в международном Российско-Американском проекте «Виртуальный мастер класс по социальной адаптации детей с инвалидностью».
Библиотека ведет активную работу по продвижению чтения книг краеведческого содержания, популяризация произведений коми авторов.
К 70-летию Великой Отечественной войны рельефно-точечным шрифтом Брайля издан сборник произведений коми авторов о Великой Отечественной войне «Моя война». В рамках проекта «Арт-поезд – территория творчества» укрупненным и рельефно-точечным шрифтом издан сборник стихов самодеятельных авторов «На земле живешь ты где-то». В серии «Живые голоса коми писателей» озвучены произведения коми писателей С. Журавлева и Н. Обрезковой. По проекту «Печать книг рельефно-точечным шрифтом» изданы книги по произведениям Е. Козловой, Е. Габовой, а также сборник коми сказок «Пера-богатырь». Добровольным помощником библиотеки озвучены стихи И. Куратова на коми и русском языках.
Кроме этого, по системе Брайля были изданы: сборник «Что делать если…» (по материалам Образовательного подразделения «Учебный центр» «Управление противопожарной службы и гражданской защиты»); по запросу читателей – информационные материалы на учебную литературу; для незрячих участников студии «Успех» – сценарий праздничного мероприятия.
Организация доступа к электронным информационным ресурсам
Библиографическая информация о составе документного фонда библиотеки доступна удаленным пользователям в электронном каталоге, бюллетенях новых поступлений, в том числе, размещаемых на сайте библиотеки. Объем собственных электронных ресурсов за год вырос на 1273 записей. Общий объем БД на 1 января 2016 года – 11,9 тыс. записей. 
[bookmark: _GoBack]На сайте представлен план работы библиотеки, положения о проведении конкурса, регулярно обновляются и пополняются разделы сайта. Благодаря такой целенаправленной работе увеличился интерес к сайту библиотеки, зафиксировано 12865 посещений библиотеки удаленными пользователями. Вновь зарегистрированные пользователи библиотеки регулярно получают консультации по работе с сайтом и электронным каталогом. 
Результаты основной деятельности библиотеки
Приоритетным направлением социокультурной реабилитации инвалидов по-прежнему остается просветительская и культурно-досуговая деятельность библиотеки. Основная цель данной работы – организация досуга пользователей с инвалидностью. 
За отчетный период проведено 307 мероприятий для различных категорий читателей, из них: 77 информационных, 175 культурно-досуговых мероприятий (в т. ч. 73 – выездных), 43 – творческих мастерских, 12 – методических. Оформлено 80 книжных тематических выставок. 
Все мероприятия носили комплексный характер и включали различные формы их проведения: беседы, презентации, литературно-музыкальные композиции, экскурсии, выставки, виртуальные путешествия, встречи, семинары, игровые и театрализованные программы, просмотры фильмов и т.д.
 Наиболее значимые мероприятия:
Мероприятия по проведению в Российской Федерации Года литературы: 
Цикл литературных юбилеев в «Литературной гостиной», посвященных писателям-юбилярам 2015 г. при участии театральной студии «Успех»: поэтические и литературно-музыкальные композиции, посвященные творчеству С.А. Есенина, А.П.Чехова, А.Т.Твардовского. 
Цикл выставок художественной литературы «Читаем классику» о жизни и творчестве писателей А.И.Куприна, Д.И.Фонвизина, А.Твардовского, М. Зощенко, А.Грина, С. Есенина, Л.А.Кассиля, Эрнста Сетона-Томпсона.
Поэтический десант. Литературно-музыкальная композиция, посвященная Международному дню поэзии при участии самодеятельных авторов и читателей библиотеки с выездом в дома-интернаты.
Час поэзии, посвященный Пушкинскому дню России с участием ансамбля «Северная околица».
Цикл «громких» чтений «Литературное лето – 2015» по произведениям современных авторов коми литературы, пишущих для подростков.
Цикл литературных мероприятий «Фольклорные посиделки»: беседы об устном народном творчестве, основных жанрах фольклора (пословицах, загадках, считалках и др.); прослушивание аудиокниг «Сказки, загадки, прибаутки» В.Даля, «Колыбельные песни»; просмотр мультфильмов по мотивам фольклорных произведений. 
 Цикл литературных мероприятий в «Арт-клубе» «Читаем и обсуждаем»: «громкие» чтения и обсуждение рассказа А. Чехова «Писатель», электронная презентация с тифлокомментариями «Книга в живописи», мини-опрос «Что я читаю».
Мероприятия по празднованию 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне и Дням воинской славы России:
Литературно-музыкальная композиция «Вечный огонь памяти»: виртуальное путешествие и просмотр видеоматериалов о Городах-героях; познавательная викторина «Интересные факты о Второй мировой войне» тематическое сообщение «В вере – победа наша!».
Цикл виртуальных интернет-экскурсий по городам-героям «Помни о войне»: виртуальное путешествие по Брестской крепости и городу-герою Севастополю, беседа о 13 городах, удостоенных этого высокого звания, викторина «Города-герои», обзор литературы о Великой Отечественной войне.
Книжная выставка, посвященная Дню снятия блокады города Ленинграда
«Читаем блокадную книгу».
Выставка информационных материалов, посвященная Дню памяти воинов-интернационалистов «Из пламени Афганистана». 
Мультимедийная викторина ко Дню защитника Отечества «Солдатами не рождаются – солдатами становятся». 
 Мероприятия, направленные на укрепление семейных ценностей, сохранение здоровья населения и формирование здорового образа жизни:
Марафон творческих идей, посвященный Международному женскому дню «Маме посвящается».
Блиц-опрос читателей, посвященный Международному дню семьи «Традиции моей семьи».
Игровая семейная программа, посвящённая Международному дню защиты детей «Счастливое детство».
Музыкально-поэтическая композиция, посвященная Дню матерей России «Тепло сердец – для милых мам».
Семейный праздник, посвященный встрече Нового года «Снежная карусель».
Цикл мероприятий в реабилитационном клубе «Здоровье»: тематические беседы, библиографические обзоры, тренинги.
Интерактивные мероприятия для детей «Берегите зрение с самого рождения».
Насыщенная и разнообразная программа была представлена пользователям библиотеки в рамках проведения республиканской социально-культурной акции «Дни белой трости в Республике Коми»: интерактивная площадка перед главным корпусом СыктГУ им. Питирима Сорокина (флешмоб) «Внимание! Белая трость» с участием незрячих и слабовидящих читателей, специалистов библиотеки и Коми РО ВОС, а также студентов- активистов; презентации, интерактивные экскурсии для учащихся учебных заведений города по постоянно действующей экспозиции «Мир на кончиках пальцев, мастер-классы, беседы, республиканский конкурс ручной работы среди детей и молодежи с ограниченными возможностями «Божий мир», ежегодный республиканский конкурс чтения и письма по системе Луи Брайля «С Брайлем по жизни» и т.д. Общее число участников акции – более 400 чел.
Работа клубов и кружков по интересам.
Духовно-просветительский центр «Возрождение души». Проведение пастырских бесед, книжных выставок, православных праздников, встречи с писателями в дискуссионном клубе «Как наше слово отзовется», мероприятия из цикла «Православная суббота». Общее число участников – более 800 чел.
Клуб «Благовест». Организация в домах-интернатах г. Сыктывкара выездных мероприятий: книжных выставок, «громких» чтений, бесед, обзоров периодических изданий православной тематики. Всего за год состоялось 22 выездных мероприятия. Общее число участников – 430 чел.
Информационно-познавательный центр для детей и родителей «Совёнок». 
В течение года в ИПЦ проходили комплексные мероприятия для детей и родителей: интерактивное мероприятие по творчеству писателя С.Я. Маршака, познавательное литературное путешествие по жанрам литературы (сказке, рассказе, поэзии), сообщения о детских писателях и народных сказках, познавательная беседа об истории варежек и рукавиц, творческие мастер-классы. Для родителей детей-инвалидов велась информационная поддержка «Воспитание ребенка с ограниченными возможностями здоровья в семье»: книжные выставки, обзоры литературы по воспитанию детей с инвалидностью, рекомендательные и тематические списки. Всего состоялось 19 мероприятий. Общее число участников – 233 чел.
Клуб выходного дня.
За год в Клубе проведено 9 мероприятий: литературно-музыкальные и поэтические композиции, посвященные Международному женскому дню, Дню Победы, Дню пожилых людей, Новому году и др. Общее число участников мероприятий Клуба выходного дня – 379 чел.
Творческое объединение молодёжи с инвалидностью г. Сыктывкара «Арт-клуб». В 2015 году в Арт-клубе состоялось 8 мероприятий: интеллектуальные игры, музыкальные часы, вечера вопросов и ответов, экскурсии и мультимедийные викторины, брейн-ринг «Край родной, знакомый с детства», встреча с руководителем Лиги интеллектуальных игр РК А. Рогачёвым. 
Информационное обслуживание пользователей.
Количество специалистов – 116 чел.
Группы коллективного обслуживания – 14
Групповое информирование – 32
Индивидуальное обслуживание – 25 чел.
Индивидуальное информирование – 63
Справки по запросам специалистов – 38
Выдано по запросам копий документов – 495 экз. в т. ч. электронных – 160 экз., книг и журналов – 438 экз.,
Дни информации: «Новая литература по тифлологии», «Новое в тифлологии», «Интегрированные занятия как способ креативного развития ребенка в условиях реабилитационных центров», «Формирование познавательных способностей детей с нарушениями развития», «Новые формы и методы реабилитации детей с нарушениями зрения», «Взаимодействие с родителями как фактор успешной реабилитации ребенка», «Методы арт-терапевтического воздействия в коррекционной педагогике», «В помощь педагогам дошкольного коррекционного образования», «Новинки коррекционной педагогики в дошкольном образовании», «Развивающее обучение: от творчества к адаптации».
Издание методических материалов: «Чтение и читательское развитие особого ребенка», «Ребенок с аутизмом в библиотеке», «Обслуживание детей с аутизмом в библиотеках», «Уроки добра», «Дни Белой трости».
Выставки-обзоры: «Современные библиотеки – территория доступности», «Вместе мы можем больше: общественные организации инвалидов», «Республика Коми в специальных форматах», «Доступная среда в действии», «Мы разные, но мы вместе».
Передвижные книжные выставки: «Мир на кончиках пальцев», «Трость как символ», «Духовных книг божественная сила».
Заочное обслуживание
Читателями надомного и заочного абонемента являются 50 человек. Доставка книг читателям-надомникам осуществляется самим библиотекарем по заявкам.
 Читатели республики, пользующиеся заочным абонементом, регулярно по почте получают посылки с «говорящими» книгами, книгами рельефно-точечного шрифта и рельефно-графическими пособиями; обращаются в библиотеку с различными информационными запросами. За отчетный период читателям ЗА было выслано 115 бандеролей с литературой.
Методическая работа
Специальная библиотека для слепых Республики Коми им. Луи Брайля является методическим центром региона по информационно-библиотечному обслуживанию лиц с ограниченными возможностями здоровья. При муниципальных библиотеках республики по Договору открыто 13 библиотечных пунктов. 
В рамках Программы «Непрерывное образование библиотечных работников Республики Коми на 2015 – 2017 г.» с целью оказания практической и методической помощи было проведено 12 мероприятий, из них: 7 стационарных, 5 выездных мероприятий – обучающие семинары в МО республики «Инвалиды в муниципальной библиотеке: модель обслуживания», «Библиотека – пространство социализации людей с ограниченными возможностями», «Православие в форматах, доступных для людей с ограниченными возможностями» в Княжпогостской, Койгородской, Усть-Вымской, Сысольской ЦБС; обучающее мероприятие для студентов по специальности «Библиотековедение» «Обслуживание людей с ограниченными возможностями в Специальной библиотеке для слепых Республики Коми им. Луи Брайля»; 2 обучающих мероприятия для слушателей курсов повышения квалификации «Библиотечное обслуживание разных категорий пользователей»; круглый стол «От равных возможностей – к качественным услугам»; творческая лаборатория «Изготовление и популяризация рукодельных тактильных книг для детей-инвалидов по зрению»; республиканский семинар «Современные подходы к формированию безбарьерной культурной среды в Республике Коми»; республиканский конкурс творческих работ «Божий мир».
В рамках всех мероприятий оказывалась консультативная помощь по вопросам библиотечного обслуживания лиц с ограниченными возможностями здоровья, по использованию специальных технических средств, пересылке изданий по почте, использованию сайта и др. В помощь совершенствованию деятельности библиотечных специалистов издан сборник в серии «Специалистам, работающим с инвалидами», который получили все ЦБС республики.




