Деятельность Специальной библиотеки для слепых 
Республики Коми им. Луи Брайля в 2016 году.

Деятельность Специальной библиотеки для слепых Республики Коми им. Луи Брайля в 2016 году проходила под эгидой Года кино, Года особо охраняемых природных территорий и перекрёстного Года Греции в России и Года России в Греции.
Основные показатели библиотеки:
Количество читателей – 871 чел.
В удалённом режиме обслужено 129 чел. 
Количество книговыдач – 35,5 тыс.
Число выдач документов по МБА и ЭДД – 4,9 тыс.
Количество посещений – 10,8 тыс.
Поступило изданий различных форматов – 2,6 тыс. экз.
Проекты, программы, исследования
За прошедший год библиотека реализовала проект «Республика Коми в новом формате», который осуществлен при финансовой поддержке Министерства массовых коммуникаций, информатизации и связи Республики Коми. В рамках проекта Издательско-полиграфический тифлокомплекс «Логосвос» (г. Москва) выпустил рельефно-графическое пособие «Административная карта Республики Коми». Впервые читатели республики получили тактильное наглядное пособие, которое представляет собой альбом и карту республики. Описание к ним дается в плоскопечатном и брайлевском вариантах. В альбоме содержится краткая историческая, экономико-географическая справка, а также информация о полезных ископаемых, населении и государственном управлении.
Рельефно-графическая карта знакомит читателей с административно-территориальным делением Республики Коми. Она выполнена на прозрачной полимерной пленке и совмещена с цветным вариантом. Поэтому картой могут пользоваться и слабовидящие читатели.
Кроме этого, в рамках проекта по системе Брайля была издана книга О. Е. Бондаренко «Рассказы по истории Коми края».
[bookmark: _GoBack]По плану издательской работы в 2016 году издано 8 наименований книг (74 экз.) на специальных форматах. Это – художественная и познавательная литература краеведческого и иного характера. По индивидуальным заявкам воспроизведены в рельефно-точечный шрифт 1960 страниц текста различной тематики (стихи, песнопения, задания по школьной программе, краеведческие издания и др.) из 25 источников.
Важной стороной оценки эффективности деятельности библиотеки является учет мнений потребителей библиотечно-информационных услуг. 
С июня по декабрь 2016 года СБС РК им. Луи Брайля провела исследование с целью изучения современных потребностей пользователей в информации и библиотечных услугах.
Объектом исследования выступили пользователи библиотеки, имеющие проблемы в чтении печатных текстов в возрасте от 14 лет и старше, находящиеся на стационарном обслуживании. Так как исследование рассчитано на период 2016 – 2017 годы, то первоначально было решено провести опрос с читателями – активными членами Коми РО ВОС. Среди опрошенных оказались представители всех возрастных и социальных категорий.
Сбор данных проходил в ходе посещений массовых мероприятий и во время посещений библиотечно-информационных услуг: анкетирование (опрос), групповое интервьирование с респондентами.
Качеством обслуживания в СБС РК им. Л. Брайля довольны все респонденты – 100%. На вопрос «Ваши пожелания по улучшению библиотечного обслуживания» респонденты отметили следующие моменты: «расширить помещения для массовых мероприятий», «чаще проводить конкурсные мероприятия», «устраивать мероприятия в режиме онлайн (по скайпу)», «успехов в работе», «побольше читателей», «счастья, здоровья и новых идей», «спасибо за ваш труд», «больше журналов».
 Целью анкетирования участников республиканского семинара «Социокультурная реабилитация пользователей с инвалидностью» (8 – 9 декабря 2016 г.) стало определение качества проведенного мероприятия и степени удовлетворенности аудитории. 
Объект исследования – специалисты публичных библиотек республики из 8 муниципалитетов, специалисты по социальной работе, педагоги, ответственные за работу с детьми, имеющими нарушения зрения, представители других учреждений Министерства культуры, туризма и архивного дела Республики Коми. Всего в опросе участвовали 36 чел. (без специалистов СБС РК им. Л. Брайля). Собрано и обработано 16 анкет. Объясняется это тем, что анкеты заполнялись от учреждения, которое представляли от 1 до 6 чел. 
В целом отмечается позитивное отношение участников мероприятия к вопросам, которые поднимались на данном мероприятии. Семинар понравился, прежде всего, своей многоплановостью и полезностью.  Участников порадовала тёплая, демократичная обстановка и уровень организации данного процесса. 
Как отметили специалисты библиотек республики, они обслуживают читателей различных возрастных и социальных групп, следовательно, при работе с данной категорией пользователей должны учитывать и их психологические особенности. Наибольший интерес у участников вызвали вопросы о доступности сайтов учреждений для незрячих, о работе с детьми, имеющими нарушения зрения в МБДОУ «Детский сад № 60 компенсирующего вида», о волонтерском движении в СГУ им. П. Сорокина, об опыте работы учреждений с инвалидами в регионе.
В качестве предложений респонденты отметили: «хотели бы получить рекомендации психолога по работе с читателями различной инвалидности»; «необходимо организовать тренинги по снятию психологического напряжения у библиотекаря (профессиональное выгорание)», «продолжить выездные мероприятия», «приглашать специалистов других учреждений». В адрес организаторов прозвучали следующие пожелания: «благодарим за наполненные папки с раздаточным материалом», «благодаря встречам на семинаре появились новые контакты».
Полученные данные в дальнейшем будут использованы для организации нового республиканского семинара и помогут в определении круга рассматриваемых вопросов.
Таким образом, анкетирование помогает обеспечивать постоянную обратную связь между библиотекой и пользователями, повышает эффективность и качество предоставляемых услуг, их соответствие существующим потребностям. Работа в данном направлении ведется постоянно. 
Результаты основной деятельности библиотеки
Приоритетным направлением социокультурной реабилитации инвалидов по-прежнему остается просветительская и культурно-досуговая деятельность библиотеки. Основная цель данной работы – организация досуга пользователей с инвалидностью. 
За отчетный период проведено 285 мероприятий для различных категорий читателей, из них 86 – выездных. Оформлено 93 книжных тематических выставки, из них 8 – выездные. Проведено 40 экскурсий по библиотеке и постоянно действующей экспозиции «Мир на кончиках пальцев». 
Все мероприятия носили комплексный характер и включали различные формы их проведения: беседы, презентации, литературно-музыкальные композиции, экскурсии, выставки, виртуальные путешествия, встречи, семинары, игровые и театрализованные программы, просмотры фильмов и т.д.
 Наиболее значимые мероприятия:
Мероприятия по проведению в Российской Федерации Года кино: 
1. Презентация тифловидеосалона «Киномагия». Студентами колледжа культуры им. В.Т.Чисталева было подготовлено инсценированное сообщение о тифлокомментировании и фонде «Живые сердца», электронная тифлокиновикторина, показ фильмов с тифлокомментариями и субтитрами для людей с проблемами зрения и слуха из фонда библиотеки. Завершилось мероприятие исполнением песен из российских фильмов под аккомпанемент Л.А. Пакшиной и детского коллектива ансамбля песни и танца «Дружба» Дворца творчества детей и учащейся молодежи г. Сыктывкара. 
2. В рамках Программы кинопоказов «Эхо международного кинофестиваля о жизни людей с инвалидностью «Кино без барьеров» состоялась демонстрация фильмов «Интервьюер», «Макрополис» и «Мориц…». Зрителями короткометражных фильмов, предоставленных АУ РК «Комикиновидеопрокат», стали студенты Сыктывкарского торгово-экономического колледжа.
3. Для читателей библиотеки организована экскурсия в Комикиновидеопрокат. Директор учреждения Виталий Лифляндский рассказал историю кинопроката в Республике Коми, о становлении и деятельности кинокомпании «Парма Ёль» и продемонстрировал «закрома родины» – хранилище нескольких тысяч жестяных коробок с фильмами.
4. Состоялись коллективные просмотры фильмов российских режиссёров с тифлокомментариями для незрячих в «Арт-клубе»: просмотр м/ф «Три богатыря. Ход конём» для учащихся Максаковской школы-интерната для глухих; обсуждение «Книга или кино?»; викторина по известным экранизированным литературным произведениям.
 5. Видеолектории «Святые земли русской» в Духовно-просветительском центре «Возрождение души». Показ документальных фильмов о людях, чьи имена вписаны в Историю Православия. Фильмы изложены известными людьми, верящими и почитающими русских святых.
6. Читатели библиотеки приняли участие в открытии клуба, оснащённого специальным оборудованием, где был продемонстрирован фильм с тифлокомментариями «Чемпионы». 
Общее число участников – более 300 человек.


Мероприятия литературно-художественной и эстетической направленности:
· Цикл выставок художественной литературы, посвященных юбилеям писателей и поэтов, «Золотые страницы классики». В рамках цикла состоялись выставки, посвященные жизни и творчеству писателей: Джека Лондона, Николая Лескова, Фёдора Достоевского, Сергея Аксакова, Анатолия Приставкина, Юлиана Семёнова, Михаила Булгакова, Николая Гумилёва и др. На выставках были представлены издания специальных форматов для незрячих и слабовидящих.
Общее число представленных изданий – 356 экз.
· Литературно-музыкальная композиция, посвященная Международному дню поэзии, при участии самодеятельных авторов и читателей библиотеки «Поэзия – музыка слов».
· Мероприятия, посвященные 125-летию со дня рождения композитора Сергея Прокофьева: Час музыки в Арт-клубе для молодёжи «Музыка, внушающая доверие». Выставка нотных изданий по системе Брайля «Великие композиторы ХХ века».
· Музыкально-поэтическая композиция, посвященная Пушкинскому дню России, «Музыка пушкинских строк». Читателям была представлена книжная выставка произведений поэта в специальных форматах. Продолжилась встреча сообщением о музыкальных произведениях, написанных известными композиторами на тексты Пушкина. Читатели прослушали фрагменты оперы «Борис Годунов» М. Мусоргского, вспомнили свои любимые романсы на стихи поэта.
· Литературно-музыкальная композиция «Историей становится война», посвященная Дню Победы в Великой Отечественной войне в исполнении учащихся Технологического лицея г. Сыктывкара. Ребята прочитали известные стихотворения поэтов военных лет, отрывки из дневниковых записей жителя блокадного Ленинграда. Завершилась встреча музыкальной викториной «Песни военных лет».
· Интерактивная экскурсия «Будни российского воина: Подвиги наших земляков» ко Дню защитника Отечества в Национальном музее Республики Коми. В ходе экскурсии участники узнали о жителях республики, защищавших нашу родину в годы войны, познакомились с предметами солдатского обмундирования и быта: пилоткой, каской, котелком, ложкой, кружкой, изготовленной из жестяной банки. Особый интерес вызвала гармошка, которая прошла всю войну с солдатами 28 Невельской дивизии.
· Интерактивные мероприятия для детей «Берегите зрение с самого рождения». Цель – формирование у детей и молодёжи бережного отношения к своему зрению. В программе мероприятий: сообщение о библиотеке для слепых, о том, как незрячие люди получают образование, специальность, беседа о значении зрения «Органы чувств человека»; игровые задания на внимание: «Слышу, вижу, ощущаю…» и «Творческий взгляд», развивающая игра «Эмоции»; электронная презентация «Сохраним своё зрение» о заболеваниях глаз и способах их профилактики; разучивание комплекса упражнений для глаз; мастер-класс «В каждом рисунке – глазки». Все участники получили закладки-памятки «Гимнастика для глаз».
· Цикл мероприятий «Краеведческий календарь», приуроченных к знаменательным и памятным датам Республики Коми: книжные выставки, литературно-музыкальные композиции, встречи с писателями.

Работа клубов и кружков по интересам.
Духовно-просветительский центр «Возрождение души». Проведение пастырских бесед, книжных выставок, православных праздников:
· Цикл мероприятий «Россия и Греция – единая Православная вера».
· Цикл мероприятий «Православная суббота».
· Цикл мероприятий «Святые земли русской».
· «Просветитель Коми земли Стефан Пермский». Вечер, посвященный 620-летию памяти.
·  Мероприятия ко Дню православной книги: поэтическая композиция «Духовная поэзия»; книжная выставка «Православная книга. История и современность»; Передвижные книжные выставки: «Сердцу полезное слово» в Духовно-культурный центр г. Воркуты и с. Усть-Кулом.
Клуб «Благовест». Организация в домах-интернатах г. Сыктывкара выездных мероприятий: бесед, «громких чтений», литературных страниц по материалам изданий православной тематики. Всего за год состоялось 22 выездных мероприятия. Общее число участников – 526 чел.
Информационно-познавательный центр для детей и родителей «Совёнок». 
В течение года в ИПЦ проходили комплексные мероприятия для детей и родителей: Конкурсная программа «Поздравляем маму», посвященная Международному женскому дню; Блиц-викторина «Моя семья – моя крепость», посвященная Дню семьи; Праздничная семейная программа, посвящённая Международному дню защиты детей «Детские годы чудесные»; Цикл интерактивных занятий «Читаем активно, творим креативно»; Консультации по подготовке детей к чтению и письму по системе Брайля «Волшебные точки».
Для родителей детей-инвалидов велась информационная поддержка «Воспитание ребенка с ограниченными возможностями здоровья в семье»: книжные выставки, обзоры литературы по воспитанию детей с инвалидностью, рекомендательные и тематические списки. Проведено 7 мероприятий, присутствовало – 83 чел., представлено книг –114 экз., списки, буклеты – 65 экз.
Клуб выходного дня.
В течение года в Клубе состоялись интерактивные мероприятия: «Легенды о цветах», посвященное Всемирному дню цветов; праздничное мероприятие, посвященное Дню защитников Отечества и Международному женскому дню «Весенний круговорот»; «Трость, как символ», посвященное Международному дню белой трости и другие. Всего состоялось 8 мероприятий. Общее число участников – 362 чел.
Творческое объединение молодёжи с инвалидностью г. Сыктывкара «Арт-клуб». В течение года в рамках молодёжного объединения состоялись: коллективные просмотры фильмов с тифлокомментариями для незрячих; интеллектуальная игра «Брейн-ринг»; экскурсии и виртуальные путешествия, встречи с писателями; музыкальные викторины и творческие мастер-классы. 
В рамках презентации новой серии «говорящих» книг «Живые голоса коми писателей» читатели познакомились с аудиокнигой Сергея Журавлева «Солнечные вехи». В социальной сети «В контакте» на странице группы «Арт-клуб» состоялось виртуальное путешествие «Славянский мир» по сайту «Славяне», посвященное Дню славянской письменности и культуры. Интерактивная программа, посвященная Дню молодёжи. Всего прошло14 мероприятий. Общее число участников мероприятий – 374 чел.
Реабилитационный клуб «Здоровье».
Мероприятия по формированию здорового образа жизни: тематические беседы, библиографические обзоры, тренинги. Всего проведено 7 заседаний клуба. Обсуждались темы здорового образа жизни, организовывались выставки-просмотры новой литературы в специальных форматах, освещались вопросы по медицине и профилактике различных заболеваний. 
Интерактивное мероприятие «Стиль жизни – здоровье», посвященное Всемирному Дню здоровья: сообщение об истории праздника, интеллектуальная викторина-соревнование с читателями из Воркуты (в режиме онлайн), спортивные игры «Весёлые старты»; чайная пауза «История Иван-чая». 
Выставка-диалог «Спасибо, не курю!», посвященная Всемирному дню без табака; Открытый просмотр литературы «Круг отчаяния и падения», беседа-предупреждение «Живи без зависимости или Умей сказать: «НЕТ!», посвященные Международному дню борьбы с наркотиками. 
Общее число участников – 53 чел. Книговыдача – 69 экз.
Информационное обслуживание пользователей.
Кол - во специалистов –107 чел.
Группы коллективного обслуживания – 14
Групповое информирование – 25
Индивидуальное обслуживание – 38 чел.
Индивидуальное информирование – 76
Справки по запросам специалистов – 42
Выдано копий документов – 611 экз. в т. ч. электронных – 250 экз., книг и журналов – 378 экз., библиографической продукции – 104 экз.
Поставлено на сайт информационных материалов и библиографических списков – 19 док.
Дни информации: «Новая литература по тифлологии», «Новое в тифлологии», «Нетрадиционные приемы коррекционной работы с детьми», «Новая литература по коррекционной работе с детьми», «Использование мультимедийного пространства в работе с детьми с нарушением зрения», «Абилитация детей с церебральным параличом», «Развитие творческих способностей у «особых» детей».
Информационная поддержка родителей: «Воспитание ребенка с ограниченными возможностями здоровья в семье», «Информационные ресурсы и услуги СБС РК им. Луи Брайля».
Обзоры, презентации, комплексные мероприятия, экскурсии, информ-дайджесты, библиовикторины: «Киномагия», «Дом, где живут книги», «Национальный парк «Югыд Ва», «Для самых любознательных», «Алхимия слова», «Я хочу прочесть», «Литературный гид», «Обо всем на свете», «Его величество – бутерброд».
Передвижные книжные выставки: «Адаптация незрячих», «Духовных книг божественная сила», «Книги, согретые теплом», «Мудрость православной книги», «Современная библиотека – территория доступности».

Организация доступа к электронным информационным ресурсам
Библиографическая информация о составе документного фонда библиотеки доступна удаленным пользователям в электронном каталоге, бюллетенях новых поступлений, в том числе, размещаемых на сайте библиотеки. Объем собственных электронных ресурсов на 1 января 2017 года составил 13,1 тыс. записей. 
Сайт библиотеки регулярно пополнялся новой информацией, обновлялись его разделы. Благодаря такой целенаправленной работе увеличилось число посещений, которые составили 13,8 тыс. Вновь зарегистрированные пользователи библиотеки регулярно получали консультации по работе с сайтом и электронным каталогом.
БД цифровых «говорящих» книг в защищенном формате пополнена книгами в количестве 130 названий.
Установлено отдельное АРМ для доступа к БД цифровых «говорящих» книг на абонементе. Зарегистрировано 9 новых пользователей. Проведены консультации для читателей по настройке плейеров для работы с сайтом av3715.ru. Книговыдача с сайта av3715 – 4360 экз.

Заочное обслуживание
Читателями надомного и заочного абонемента являются 58 человек. Доставка книг читателям-надомникам осуществляется самим библиотекарем по заявкам. Читатели республики, пользующиеся заочным абонементом, регулярно по почте получают посылки с «говорящими» книгами, книгами рельефно-точечного шрифта и рельефно-графическими пособиями; обращаются в библиотеку с различными информационными запросами. За отчетный период читателям ЗА было выслано 142 бандероли с литературой.

Методическая работа
Специальная библиотека для слепых Республики Коми им. Луи Брайля является методическим центром региона по информационно-библиотечному обслуживанию лиц с ограниченными возможностями здоровья. При муниципальных библиотеках республики по Договору работают 13 библиотечных пунктов выдачи литературы специальных форматов. 
В рамках Программы «Непрерывное образование библиотечных работников Республики Коми на 2015 – 2017 г.» с целью оказания практической и методической помощи было проведено 12 мероприятий, из них: из них: 9 стационарных и 3 выездных. Обучено 154 чел. из числа специалистов учреждений культуры.
В течение года организованы и проведены выездные семинары «Библиотека – пространство социализации людей с ограниченными возможностями» для специалистов Княжпогостской, Корткеросской и Сосногорской МЦБС. В рамках мероприятий давались разъяснения по специфике обслуживания инвалидов и в частности людей с проблемами зрения, особенностям изданий в специальных форматах, техническим средствам реабилитации, с помощью которых люди, нуждающиеся в специальном чтении, могут получать информацию. В докладах специалистов СБС РК им. Л. Брайля были также представлены документы, содержащие выдержки из законов, касающиеся прав инвалидов по зрению и разъяснения по информационно-библиотечному обслуживанию людей с проблемами зрения. Все выездные мероприятия сопровождались выставками с православными изданиями «Мудрость православной книги», «Духовных книг божественная мудрость», методической литературой «Современная библиотека – территория доступности» и адаптированными средствами для инвалидов по зрению.
Ежегодно для студентов по специальности «Библиотековедение» Колледжа культуры им. В.Т. Чисталева в библиотеке проводятся библиотечные уроки-экскурсии «Обслуживание людей с ограниченными возможностями в Специальной библиотеке для слепых Республики Коми им. Луи Брайля», на которых студенты знакомятся со спецификой работы специальных библиотек, изданиями специальных форматов, тифлотехническими средствами и средствами бытовой реабилитации, получают консультации по общению с людьми различной инвалидности.
На базе СБС РК им. Л. Брайля организована площадка для прохождения учебной и концентрированной практики студентов колледжа культуры и ФГБОУ «СГУ им. Питирима Сорокина».
В ходе практики студенты получили практические навыки обслуживания незрячих и слабовидящих читателей, познакомились с правилами изготовления тактильных книг и пособий, приняли участие в организации и проведении массовых мероприятий библиотеки. Всего в 2016 году на базе СБС РК прошли учебную практику 5 чел.
С целью методической помощи, в рамках издательской деятельности, в текущем году изданы библиографические указатели, буклеты, методический сборник в серии «В помощь, специалистам, работающим с инвалидами» (Воспитание, обучение и социализация детей с нарушением зрения [Текст] : методическое пособие / Мин-во культуры, туризма и архивного дела Респ. Коми ; ГБУ РК "Спец. б–ка для слепых Респ. Коми им. Луи. Брайля" ; сост. Милькова В. Н. ; отв. за вып. Г. М. Безносикова. – Сыктывкар: ООО «Центр оперативной полиграфии», 2016. – 106 с. – (В помощь специалистам, работающим с инвалидами); проведены мини-исследования среди участников методических мероприятий; принято участие в российских мониторингах.
В 2016 году для Учебного центра ГАУ РК «ЦНТ и ПК» специалистами библиотеки была разработана 36 часовая Программа курсов повышения квалификации библиотечных работников «Библиотечное обслуживание разных категорий пользователей: методика, технологии работы с лицами с ограниченными возможностями здоровья».  В программу вошли четыре раздела: 
1. Правовые аспекты государственной и региональной политики по обеспечению равных возможностей для лиц с ограниченными возможностями здоровья.
2. Организация работы публичной библиотеки с пользователями с ограниченными возможностями здоровья.
3. Организация работы со слепыми и слабовидящими пользователями.
4. Психолого-педагогические особенности работы с лицами с ограниченными возможностями здоровья.
Для специалистов ЦБС из 10 муниципальных образований и двух республиканских библиотек отдельные темы курса освещали сотрудники СБС РК им. Л. Брайля, а занятия проводились на базе библиотеки для слепых.  
В информационно-ориентированном семинаре «Партнерское взаимодействие – путь к успеху: издание литературы специальных форматов национального и краеведческого характера» (24.04.2016 г.) принимали участие специалисты Министерства культуры, туризма и архивного дела Республики Коми, Министерства массовых коммуникаций, информатизации и связи Республики Коми, члены Союза писателей Республики Коми, руководители и специалисты учреждений культуры Республики Коми, представители Коми РО ВОС. Всего – 13 чел. В ходе мероприятия, проходящего в рамках круглого стола, поднимались вопросы издания краеведческой литературы в специальных форматах, доступных слепым и слабовидящим жителям республики. 
По итогам мероприятия было принято решение развивать межведомственное сотрудничество для решения вопросов обеспечения конституционного права инвалидов по зрению на свободный доступ к краеведческой и национальной книге. Продолжить наработку механизмов, обеспечивающих взаимодействие различных организаций в области обмена информационными ресурсами.
Участниками республиканского семинара «Социокультурная реабилитация пользователей с инвалидностью» (8 – 9 декабря 2016 г.), проходившем в рамках социально-культурной акции «Дни белой трости», стали специалисты библиотек республики из 8 муниципалитетов, специалисты по социальной работе, педагоги, ответственные за работу с детьми-инвалидами, представители учреждений Министерства культуры, туризма и архивного дела Республики Коми. Всего – 58 чел., в т. ч. 38 чел. – специалисты учреждений культуры. На семинаре были рассмотрены следующие вопросы: инклюзивный формат – организация пространства библиотек для обслуживания людей с ограничениями жизнедеятельности; организационная, культурно-досуговая и образовательная деятельность как условие успешной социализации людей с особыми потребностями; методы и области практического применения арт-терапии в работе (библиотерапия, сказкотерапия, арттерапия и др.); книга и чтение как фактор социокультурной реабилитации людей с ограниченными возможностями. Для коллег СБС РК им. Л. Брайля предложила такие формы работы как выступления (видео презентации, сообщения); творческие площадки (мастер-классы, выставки, выездная творческая лаборатория, выступление участников театральной студии «Успех»); деловое общение.
В 2016 году в соответствии с положениями, обозначенными в программе «Доступная среда», СБС РК им. Л. Брайля включила в план повышения квалификации специалистов библиотек республики, занимающихся проблемами инвалидов и инвалидности, следующие мероприятия: День специалиста «Доступная среда в специальной библиотеке», Инструктаж «Обеспечение доступности услуг и объектов для инвалидов», консультация с видеопрезентацией «Доступная инфраструктура библиотеки», на сайте библиотеки размещен сборник методических рекомендаций «Примерный порядок обеспечения условий доступности для инвалидов библиотек и библиотечного обслуживания» (РГБС, 2015).
Постоянное внимание СБС РК им. Л. Брайля уделяет поддержке и регулярному обновлению своего сайта, созданию привлекательного имиджа библиотеки не только через СМИ, но и непосредственно через сайт, находящийся по адресу http://komisbs.ru. Официальный сайт библиотеки был задуман и создан не только как доступная информационная площадка для людей с проблемами зрения, но и как инструмент предоставления методических услуг специалистам в области библиотечного дела, педагогики, социальной защиты. В разделах «Коллегам», «Специалистам» размещается информация о методических мероприятиях, планируемых библиотекой в текущем году; методические пособия в полнотекстовом формате; методические консультации, касающиеся библиотечного обслуживания людей с инвалидностью; рекомендации, обзоры и т.д. 
С 10 библиотеками муниципальных образований СБС РК им. Л. Брайля заключены договоры на организацию пункта выдачи литературы специальных форматов. В рамках договоров при ЦБС республики функционируют 13 пунктов. В течение года отправлено 142 посылки с литературой специальных форматов, имеется возможность предоставления во временное пользование и специальной техники для прослушивания «говорящих» книг.
В то же время библиотека тесно сотрудничает с Реабилитационными и социально-оздоровительными центрами для инвалидов и пожилых, оказывая методическую помощь в части организации работы с инвалидами различных категорий, проведении мероприятий (в том числе выездных), выдачи литературы специальных форматов и тифлотехники.
Активно развивается работа по организации библиотечно-информационного обслуживания людей, чья профессиональная деятельность связана с детьми, имеющими нарушения зрения: детскими садами компенсирующего вида, специальными (коррекционными) школами, общеобразовательными школами, обучающими детей-инвалидов по зрению.
Специалисты данных учреждений находятся на групповом и индивидуальном обслуживании, для них проводятся Дни информации и Дни специалиста, выполняются справки и информационные запросы, ведется роспись статей из журналов «Дефектология», «Воспитание и обучение детей с проблемами зрения», готовятся аннотированные списки статей, которые рассылаются в образовательные организации.
Кроме этого, в течение года специалисты библиотеки, повышая свою квалификацию, принимают участие в межрегиональных (в режиме онлайн) и региональных мероприятиях (семинарах, рабочих встречах, конференциях и круглых столах). 



