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Азбука этикета [РТШ] : рекомендации для людей с проблемами зрения [дайджест] / ГБУ РК «Спец. б-ка для слепых Респ. Коми им. Луи Брайля» ; сост. Юшкова Е. Г. – Сыктывкар, 2012. – 36 с. 

Белая трость [РТШ] : [дайджест по материалам интернет-сайтов] / ГБУ РК «Спец. б-ка для слепых Респ. Коми им. Луи Брайля» ; сост. Юшкова Е. Г. – Сыктывкар, 2012. – 30 с. – (Доступная среда).

Бондаренко, О. Е. Рассказы по истории Коми края [Звукозапись] : [МР3-аудиокнига] : [книга озвучена в рамках проекта «Республика Коми в «говорящей» книге для незрячих», победителя VII социальных и культурных проектов ООО «Лукойл-Коми »] / О. Е. Бондаренко ; М-во культуры Респ. Коми ; ГБУ РК «Спец. б-ка для слепых Респ. Коми им. Луи Брайля» ; ООО «Лукойл-Коми». – Сыктывкар, 2012. – 1 эл. опт. диск (CD-ROM) 22 мин.). – (Республика Коми в «говорящей» книге для незрячих»).

Будь в курсе [Звукозапись] : дайджест по материалам молодежной газ. Респ. Коми «Твоя параллель» : [МР3-аудиокнига] : [книга озвучена в рамках проекта «Республика Коми в «говорящей» книге для незрячих», победителя VII социальных и культурных проектов ООО «Лукойл-Коми»] / М-во культуры Респ. Коми ; ГБУ РК «Спец. б-ка для слепых Респ. Коми им. Луи Брайля» ; ОАО «Лукойл». – Сыктывкар, 2012. – 1 эл. опт. диск (CD-ROM) (22 мин.). – (Республика Коми в «говорящей» книге для незрячих»). 

Журавлев, С. Повесть о Стефане Пермском [Звукозапись] : [МР3-аудиокнига] : [книга озвучена в рамках проекта «Республика Коми в «говорящей» книге для незрячих», победителя VII социальных и культурных проектов ООО «Лукойл-Коми»] / Сергей Журавлев ; М-во культуры Респ. Коми ; ГБУ РК «Спец. б-ка для слепых Респ. Коми им. Луи Брайля» ; ОАО «Лукойл-Коми». – Сыктывкар, 2012. – 1 эл. опт. диск (CD-ROM) ( 21 мин.).

Право выбора - это ключ к свободе [РТШ] : путеводитель по избирательному праву : специальное издание для граждан, имеющих ограниченные физические возможности / Избир. комис. Респ. Коми ; ГБУ РК «Спец. б-ка для слепых Респ. Коми им. Луи Брайля». – Сыктывкар, 2012. - 80 с.

 Сказки о животных [Звукозапись] : сб. сказок финно-угорских народов на коми, русском и финском языках : [диск изготовлен в рамках творческого сотрудничества СБС РК им. Л. Брайля и "Сelia" Библиотеки для инвалидов по зрению Финляндии] /  ГБУ РК «Спец. б-ка для слепых Респ. Коми им. Луи Брайля» ; "Сelia" - Библиотеки для инвалидов по зрению Финляндии ;  читает Вера Муравьева и Пиркко Аарнио. – Сыктывкар – Хельсинки, 2012. – 1 эл. опт. диск (CD-ROM), (10 час.80 мин.). - ("Говорящая" книга для незрячих). 

Тифлоприбор  «Графика» [Текст] : [по материалам интернет-сайтов] / ГБУ РК «Спец. б-ка для слепых Респ. Коми им. Луи Брайля» ; сост. Игонина Л. В. – Сыктывкар, 2012. – 9 с. – (Доступная среда).

«Я привязался всей душой к библиотеке для незрячих…» [Текст] : история Специальной библиотеки для слепых Республики Коми им. Луи Брайля / ГБУ РК «Спец. б-ка для слепых Респ. Коми им. Луи Брайля» ; сост. Милькова В. Н., Юшкова Е. Г. – Сыктывкар, 2012. – 60 с., 12 с. цв. фот. 
  

