Информация о доступности
ГБУ РК «Специальная библиотека для слепых Республики Коми им. Луи Брайля» для маломобильных групп населения

Парковка для маломобильных пользователей предусмотрена в зоне стоянки транспортных средств в конце здания по ул. Ленина д. 27, в котором находится библиотека. Парковка оборудована знаком на вертикальной поверхности. 
Перед входом в помещение библиотеки имеется пандус и кнопка вызова персонала для обращения маломобильных пользователей о помощи сопровождения к месту предоставления услуги. Входная группа оборудована поручнями, тактильной плиткой и широкой дверью. Перед наружной лестницей расположены предупредительные тактильные полосы, краевые ступени лестничных маршей выделены контрастным цветом и имеются поручни. 
В ГБУ РК «Специальная библиотека для слепых Республики Коми им. Луи Брайля» услуги предоставляются для всех категорий инвалидов.
Для пользователей, имеющих нарушения зрения, внутри библиотеки обеспечены следующие условия доступности: тактильная мнемосхема помещений библиотеки; «говорящие» таблички на дверях; поручни вдоль правой стороны стены коридора; дверные проемы имеют контурную окраску; на прозрачном полотне двери имеется маркировка «Желтый круг»; оборудованное санитарно-гигиеническое помещение; в фойе имеется стенд с информацией по Брайлю.
Основной книжного фонда библиотеки – это издания специальных форматов для инвалидов по зрению: книги рельефно-точечного шрифта и рельефно-графические пособия; тактильные книги для маленьких слепых детей; «говорящие» книги на кассетах, CD, флэш-картах и книги, изданные укрупненным шрифтом для слабовидящих пользователей. В читальном зале библиотеки оборудовано автоматизированное рабочее место с программой для чтения с экрана JAWS. Имеются: видеоувеличитель, дисплеи Брайля, универсальный принтер Брайля, сканирующая и читающая плоский текст «говорящая» машина, приборы для письма рельефно-точечным шрифтом, ручные лупы, настольные игры для незрячих и др. 
Для обслуживания незрячих пользователей, проживающих в населенных пунктах, отдаленных от библиотеки, организуется заочный абонемент. Книги специальных форматов высылаются по почте каждому пользователю на дом бесплатно. Для обслуживания пользователей, проживающих в городе Сыктывкаре и не имеющих возможность посещать библиотеку, организован надомный абонемент. Книги специальных форматов доставляются пользователям на дом бесплатно. Заказ литературы принимается по телефону 8(8212) 24-06-71 или электронной почте obslug@komisbs.ru 
Для пользователей, передвигающихся на кресле-коляске имеется оборудованное санитарно-гигиеническое помещение. Ширина путей движения в коридоре библиотеки предполагает движение в одном направлении и обеспечивает пространство для разворота. В читальном зале имеется автоматизированное рабочее место.
[bookmark: _GoBack]Для читателей, имеющих нарушения слуха в читальном зале имеется автоматизированное рабочее место с наушниками.

Позвонив по телефону 8(8212) 24-06-71 и предупредив о своём приезде, вас встретит сотрудник библиотеки и организует передвижении внутри помещения. 
Весь персонал библиотеки обучен оказанию ситуационной помощи маломобильным группам пользователей.
